
 

 

 

Р Е П У Б Л И К А  Б Ъ Л Г А Р И Я 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ 
 

Служител „Връзки с обществеността” Е. Баръмова, тел. 068/600 186, мобилен 0885 700 170, е-mail: elka.baramova@lovech.government.bg 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Децата от вокална група „Сладкопойна чучулига”  

поздравиха Областна администрация с Баба Марта 

 
Децата от вокална група „Сладкопойна чучулига” към ОДК – 

Ловеч поздравиха с настъпването на пролетта Областна 

администрация. Под ръководството на музикалния педагог Тинка 

Симеонова те изпълниха закачливи песнички и стихотворения за 

баба Марта, за мартеничките, за пролетта.  

Децата пожелаха на всички здраве и настроение. От името на 

цялата администрация областният управител Ваня Събчева 

благодари за истинския концерт, който направиха малчуганите, и 

им пожела много весело настроение и неспирни игри. След като 

ни заредихте с толкова позитивна енергия, която ще ни държи 

поне месец, със сигурност днес ще сме повече от всякога дейни в 

работата, май е добре да идвате по-често, за да имаме винаги 

такова хубаво настроение да работим, каза още областният 

управител. 

Ваня Събчева подари на всички деца мартенички да са бели и червени и от здраве озарени и благодари на родителите, които също присъстваха в залата.  

Мартеничка и пожелание за здраве и успехи областният управител получи и от малка красавица от Чавдарци, както и от доброволците на БЧК, които и днес бяха в акция за събиране на 

средства по програмата „Топъл обяд”. Ваня Събчева и администрацията се присъединиха към инициативата.  
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Областният управител проведе открита приемна в Тетевен  
 

Областният управител на Ловеч Ваня Събчева проведе на 1 март откритата си приемна в община Тетевен. Двама човека 

предварително бяха заявили желание да поставят въпросите си. Въпреки че на срещата с гражданите бяха поканени да 

присъстват и кметът Милен Милев, и председателят на общинския съвет д-р Мадлена Бояджиева. Приемната си областният 

управител проведе в кабинета на председателя на местния парламент и на нея присъства само д-р Мадлена Бояджиева, която я 

посрещна в общината. 

Гражданин бе поискал среща с Ваня Събчева, за да я запознае с издадена от кмета заповед и да поиска съдействие чрез 

областния управител за справяне с казус.  

Другият посетител в приемната сигнализира, че личен негов имот е пострадал при изграждането на пътната инфраструктура 

към Дивчовото. Оказа се, че той е сигнализирал за това и други институции, но до момента не е получил официален отговор 

от тях.  

Следващата приемна на областния управител ще бъде по предварително утвърдения график – на 15 март в община Луковит. 

Гражданите, които искат да поставят въпроси, могат да го направят като се запишат в общината и посочат конкретния казус.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ЧЕСТИТ НАЦИОНАЛЕН ПРАЗНИК,  

ЖИТЕЛИ И ГОСТИ НА ОБЛАСТ ЛОВЕЧ! 

 

България живее повече от 1300 години, България ще пребъде и през следващите 

векове! България я има днес заради саможертвата на хиляди загинали за Отечеството.  

Днес, в навечерието е датата светиня 3 март, страната ни се нуждае от мъдростта и 

силната воля на всеки един от нас за просперитет на Родината. Нека ги дадем – с ум и 

сърце!  

За да бъде България европейски силна, в името и с преклонението към онези, отдали 

живота си за нея! Поклон! 

Ваня СЪБЧЕВА, Областен управител на област Ловеч 

Областният управител чества Националния празник 3 март 
 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева се включи в честването на Националния 

празник 3 март. Проявите започнаха с божествена света литургия.  Ловчанският митрополит 

Гавриил в служение със свещеници отслужи и панахида за загиналите и молебен в 

Катедралния храм „Света Троица”. 

Венци и цветя на признателност бяха поднесени пред паметника на загиналите ловчалии, 

избити от турската войска преди 135 години, в двора на храма и на паметната плоча на Цачо 

Шишков в центъра на града. 

Ваня Събчева, другите официални лица и много граждани поднесоха венци и цветя на 

Алеята на българо-руската дружба, на Белия и Черния паметник на хълма „Стратеш” и с 

тържествен военен ритуал пред паметника на Тодор Кирков в кв. Вароша. 

 

 



 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ БЛАГОДАРИ НА ЧЕРВЕНОКРЪСТЦИТЕ 

 
Областният управител Ваня Събчева благодари на червенокръстците от региона в нарочно писмо до отчетно-изборното събрание на ОС 

на БЧК. Форумът се проведе на 5 март.  

„Като се спомене думата доброволчество, в съзнанието на всеки жител на област Ловеч съдържание към нея прибавят доброволците на 

Регионалната библиотека и, разбира се, най-вече доброволците на Българския червен кръст. Няма съмнение за мен като областен 

управител, че в региона работата на най-голямата доброволческа организация у нас се осъществява с едната мисъл да направим живота 

на хората малко по-спокоен, по-ведър, изпълнен с повече човечност и грижа. Мисия трудна, изискваща сърцатост и човеколюбие.  

Дали ще раздават храна на социално слаби, дали ще помагат при бедствия, дали ще участват в учения, дали просто ще раздават топъл чай 

в мразовитите дни или валентинки в деня на влюбените – няма разлика. Червенокръстците доброволци към Областния съвет на БЧК – 

Ловеч, го правят с душа. И с усмивка!”, казва в обръщението си Събчева. 

Тя бе категорична, че „те, доброволците на БЧК, са носителите на онези послания, които имаме нужда да чуем, посланията за хуманност, за човечност, за мир и хармония, за спокойствие 

и уют, за доброта”. 

Областният управител поздрави събранието и благодари на доброволците за добротата, с която ни зареждат. Пожела им здраве и лични успехи. 

На форума бе отчетена богатата на събития и инициативи дейност на червенокръстците и избрано ръководство. Д-р Николай Николов отново бе преизбран и остана председател на ОС на 

БЧК – Ловеч. Неговите заслуги за развитие на хуманитарното движение в региона са безспорни, бяха категорични делегатите на събранието.  

 

Областният управител Ваня Събчева бе гост на  

Празника на сланината и греяната ракия в Априлци 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева бе гост на традиционния вече Празник на сланината и греяната ракия. Той се 

проведе на 10 март, а главен „виновник” за него е Читалище "Светлина - 1895". Жителите от града имаха възможност да 

участват в конкурсите за най-дебела, най-шарена сланина и традиционното ястие със сланина и "най-блага" греяна ракия. 

Атракция бе приготовлението на популярното по този край ястие „Бабина гозба”, в което бяха вложени 500 яйца, 15 кг 

сланина, 30 кг праз и 10 кг кромид.  

На празника свири оркестърът на прочутия акордеонист Нааби Али, който с виртуозните изпълнения  на колегите си от Трио 

„Стратеш” и с прекрасните фолклорни танци на местните самодейци заразиха с щастливи усмивки мало и голямо, 

изпълнили централния площад в Априлци. Песните пък на вокалната група на Мишо Бъжев огласяха Балкана през целия 

ден. 

Дошли да се срещнат с априлчани бяха зам.-министърът в оставка Николай Нанков, жител на Априлци, с когото градът 

се гордее, и народният представител от ГЕРБ Станка Шайлекова. Да поздравят колегите си на площада бяха и 

председателят на общинския съвет в Ловеч Корнелия Маринова и общинският съветник от ГЕРБ - Ловеч Ирина Митева.  

Априлци има повод да празнува днес, защото през годината се работи здраво и общината има вече няколко нови 

придобивки, обясни кметът на общината Бенко Вълев /ГЕРБ/. Пред камерата на националната телевизия, дошла да отрази празника, 

той разказваше не само за местните традиции, но и за свършеното по европроекти. По проект “Рехабилитация на общински парк в кв. “Зла 

река”, град Априлци”, реализиран с финансовата подкрепа на Европейски земеделски фонд за развитие на селските райони и 

държавния бюджет по Мярка 322 “Обновяване и развитие на населените места” от ПРСР 2007-2013 г. направихме нов парк. 

Одобрена субсидия бе малко над 800 000 лв. Извършени са вече всички дейности - почистване на терена от строителни и битови 

отпадъци и подготовката му за озеленяване, изграждане на зона за масов отдих и детска площадка – беседки, пейки, кошчета за 

смет, чешма, огнище, поставени са информационни табели, озеленяване с различни иглолистни и широколистни храстови и дървесни видове и затревяване, монтирани са две беседки и 

огнища за пикник, оформен е научно-познавателният маршрут с характерни месторастения – върби, тополи, елхи, блатно кокиче, ириси. За други близо 1 720 000 лв Априлци вече е и с 

напълно модернизирано съществуващо улично осветление. След реализацията на проектите по квартали е постигнато най-важното за жителите на града - намаляване на разходите на 

консумираната енергия в уличното осветление в община Априлци и осигуряване на качествено осветление и обезопасяване на уличното движение, монтирани са нови натриеви лампи с 

високо налягане за улиците, а за местата с преимуществено пешеходно движение са монтирани осветители, оборудвани със светодиоден /LED/ модул. 



ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ ВЪРНА РЕШЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛОВЕЧ  

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева върна за ново обсъждане решение № 301 от 26 февруари т. г. на Общински съвет 

Ловеч, с което са направени изменения в Наредбата за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги на 

територията на Община Ловеч: „§ 1. В чл. 24 се правят следните изменения и допълнения: 

1. В т. 1 е било „0,80 лв.”, става „3,00 лв.”; 

2. В т. 2 е било „3,00 лв.”, става „9,00 лв.”; 

3. Създава нова т. 3 със следното съдържание: 

„За продажба с демонстрации на производство на произведения на художествени занаяти и приложните изкуства, срещу представяне 

на майсторско свидетелство или диплома за завършено образование – 2,00 лева.” 

Решението е незаконосъобразно, счита областният управител. Не е спазен редът, съгласно който кметът на общината внася анализ на 

прилаганите цени на такси и услуги, съдържащ оценка доколко съществуващите такси и цени отразяват измененията в разходите; 

преглед на всички други програми на общината за вземане на решение дали основанията за предоставянето на услугата са все още 

налице; предложения за подобряване на администрирането на таксите. В случая липсват доказателства за спазване на тези 

задължителни условия. Не е внесен за разглеждане и обсъждане от ОбС анализ как съществуващите към момента такси са покрили 

разходите от миналите години. Липсва представена сметка под формата на отчетени разходи и постъпили приходи във връзка с 

предоставянето на тази услуга през предходните две години. Всичко това представлява нарушение на установената процедура за 

изготвянето на този подзаконов нормативен акт. От особено значение  спазването на принципа за съразмерност, регламентиран от 

Закона за местните данъци и такси. 

В настоящия случай още по-съществено се явява нарушението на материалния закон. Юридическите и физическите лица заплащат такса за ползване на тротоари, площади, улични 

платна, места, върху които са организирани пазари (открити и покрити), тържища, панаири, както и терени с друго предназначение, които са общинска собственост, се казва още в 

заповедта на областният управител. Съгласно ЗМДТ местната такса е обусловена от зоната, в която се намира терена. Горецитираната разпоредба въвежда задължението на местния 

парламент изрично да определи зоните, които са и единственият критерий за диференциране размера на таксата. Общинският съвет е взел решение в противоречие със закона като не е 

конкретизирал зоните за организиране на пазари, тържища и панаири. В допълнение органът на местно самоуправление е разграничил размера на таксата в зависимост от 

осъществяваните дейности, което е недопустимо дописване на законови норми.  

ЗМДТ въвежда като основа за определяне на различните местни такси единствено зоната, в която се намират терените, посочени в чл. 72 на ЗМДТ, а не вида на осъществяваната 

търговска дейност, се подчертава в заповедта на областният управител. 

 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ВЪРНА РЕШЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ТЕТЕВЕН 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева върна за ново обсъждане решение на Общински съвет Тетевен от 26 

февруари т. г. С него Общинският съвет е открил процедура за провеждане на конкурс за възлагане на управлението на 

„МБАЛ – Тетевен – д-р Ангел Пешев“ ЕООД, като е предвидил конкурсът да се проведе от комисия, назначена със 

заповед на кмета на общината, състояща се от 5 души. Посочено е, че в състава на комисията се включват 

задължително юрист, представител на РЗИ – Ловеч и двама общински съветници. С решението се упълномощава 

кмета на общината да определи състава на комисията за организиране и провеждане на конкурса. 

Решението на общинския съвет не е съобразено с Наредба № 9 от 26.06.2000 г. за условията и реда за провеждане на 

конкурси за възлагане на управлението на лечебни заведения по Закона за лечебните заведения/Наредбата/, 

категоричен е областният управител. Там се задължава общинският съвет едновременно с решението за обявяване на 

конкурса да назначи комисия за неговото организиране и провеждане и да определи нейния състав – членовете й, 

председателя и секретаря й. Не е съобразено и изискването в състава на комисията да бъде включен и магистър по 

медицина.  

Като не е спазил Наредбата и не е определил състава на комисията за откритата процедура, като с това е натоварил 

кмета на общината, Общински съвет Тетевен е допуснал съществено нарушение, се казва в заповедта на Ваня Събчева, 

с която решението е върнато за ново разглеждане.  
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3587 преписки заведени в деловодната система на Областен управител за 2012 г.  

 
Една от главните цели на Областна администрация през последните години бе да подобри качеството на публичните услуги, поради постоянно нарастващите изисквания на 

потребителите. На гражданите и юридическите лица е осигурен „фронт офис“, представляващ Център за административно обслужване (ЦАО). Той приема входящата кореспонденция, 

регистрира входящи преписки в деловодната система, насочва входящата служебна кореспонденция към адресатите, извежда и изпраща изходяща кореспонденция. Максималното време 

за чакане при получаване на информация и/или обработване на документи е в рамките на 6 минути. Звеното за административно обслужване предоставя информация за предлаганите 

административни услуги, отговаря на запитвания на граждани, дава разяснения при подаване на съответните заявления, предоставя информация на граждани на какъв етап от 

обработката се намират подадените от тях преписки, както и в какъв срок трябва да получат отговор. Центърът работи с гъвкаво работно време, без прекъсване от 8.00 до 17.30 часа, като 

в случаите, когато има потребители на административни услуги в края на работното време, работата на звеното продължава до приключване на тяхното обслужване, но не по-късно от 

19.30 часа. 

В деловодната система за 2012 г. са заведени като входяща, изходяща и вътрешна кореспонденция 3 587 преписки, от тях - жалби, запитвания и молби на граждани – 156, заявления за 

услуги – 628, заповеди – 678, в т.ч. заповеди за дейността – 236, заповеди държавна собственост - 126, заповеди за отпуск – 294;  протоколи от общински съвети  – 157 и  кореспонденция 

по отбранително-мобилизационна подготовка и защита при бедствия –84. 

Информационните табла са поставени на достъпно място и се актуализират периодично, като на тях се помества актуална информация относно търгове, конкурси и други обявления, 

отнасящи се до дейността на администрацията. Оценка на удовлетвореността на клиентите относно ползването на административните услуги се извършва с анкета  в специално 

поставена за целта урна в Центъра за административно обслужване и на интернет страницата. Гражданите имат възможност да отговорят на въпроса: „Каква е Вашата удовлетвореност 

от ползването на административните услуги на Областна администрация Ловеч?“, с възможни отговори: „висока“, „средна“ или „ниска“. От пуснатите в кутията общо 72 анкети - 68 са с 

отговор „висока“ , 2 със „средна“ и 2 с „ниска“, т.е. високата удовлетвореност на клиентите  е 94.44%. Този показател от анкетата на интернет сайта е 58.28%, средна – 15.95%, ниска – 

25.77%. Разликата в цифрите се дължи на факта, че през интернет могат да гласуват всички, включително лица, които никога не са ползвали административните услуги. Анкетата в 

Центъра за административно обслужване е от лица вече ползвали някоя административна услуга, поради което е с приоритет при оценка на работата. 

На интернет сайта на Областна администрация Ловеч www.lovech.government.bg са представени административните услуги с описание и формуляри за изтегляне. Областна 

администрация анализира процесите свързани с административното обслужване и информационната сигурност и предприема действия по тяхното оптимизиране. Приемат се  и се 

издават документи, подписани с електронен подпис съгласно правилата, описани в раздел „е-Услуги” на сайта.  

В областна администрация функционира постоянната комисия по жалбите, предложенията и сигналите на гражданите, организациите и омбудсмана. На проведените заседания 

комисията е разгледала над 20 преписки, по които са изготвени писмени отговори, съобразно правомощията на Областен управител. Жалбите, които са извън компетентността на 

институцията, са изпратени с придружителни писма до компетентните органи, с указание Областен управител да бъде уведомен за развитието и приключването на казуса. Извършва се 

редовна проверка за движението по тях. 

Води се и съхранява регистърът по Закона за достъп до обществена информация. За отчетния период са постъпили четири заявления за достъп до обществена информация, за които са 

изготвени съответните решения по реда на закона. 

 

ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ 2013  
 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ ПОКАНИ ПОЛИТИЧЕСКИТЕ ПАРТИИ  

И КОАЛИЦИИ НА КОНСУЛТАЦИИТЕ ЗА СЪСТАВА НА РИК – ЛОВЕЧ 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева покани представителите на парламентарно представените партии и коалиции от партии и партиите и коалициите от партии, които имат 

членове на Европейския парламент, на консултации за съставяне на Районната избирателна комисия в Ловеч във връзка с провеждането на изборите за народни представители на 12 май. 

Те ще се проведат на 20 март в кабинета на ОУ.  

С оглед спазване изискванията на чл. 27, ал. 2 от Изборния кодекс /ИК/ участниците в консултациите трябва да представят писмено предложение за състав на РИК, което съдържа 

имената на предложените лица, единен граждански номер, длъжност в комисията, образование, специалност и партията или коалицията от партии, която ги предлага. Към предложението 

се представя и списък на резервните членове, които ще заместят предложените от тях лица в случаите по чл.25, ал.1 и ал. 5 от ИК, както и други изискуеми по кодекса документи.  

В случаите, когато в консултациите участват упълномощени лица, те трябва да представят и официално пълномощно.  

Участниците в консултациите трябва да представят още копие от диплома за завършено образование или в случай, че няма издадена такава - оригинал на уверение за завършено висше 

образование от съответното висше учебно заведение и оригинал на декларация от всяко лице, предложено за член на РИК, че отговаря на изискванията на Изборния кодекс, съгласно 

приложението, се казва в документацията, публикувана в раздел „Ибори 2013” на официалния сайт на Областна администрация.  

http://www.lovech.government.bg/


Областна администрация ще се включи в Часът на Земята на 23 март 

 
Областна администрация и тази година ще се включи в тазгодишното издание на Часът на Земята - една от най-мащабните акции на WWF, която ще се състои на 23 март, събота от 20.30 

ч. Тогава за час ще бъде изгасено осветлението в сградата на администрацията, както и в другите сгради, държавна собственост.  

По време на Часът на Земята, хора от целия свят символично изгасят осветлението в домовете си, а знакови сгради в целия свят притъмняват като по този начин се отправя призив за по-

устойчиво бъдеще.  

За втора поредна година Часът на Земята ще работи с платформата „Аз правя, ти действаш“, базирана в YouTube. Платформата дава възможност на хората да споделят своите лични 

предизвикателства, задавайки въпроса „Какво би направил ти, за да спасиш планетата?“. Обещанията, които отправят хората са различни - да посадят дърво, да се откажат от употребата 

на пластмасови бутилки или да използват енергоспестяващи крушки.  

През 2012 г. чрез „Аз правя, ти действаш“ 4 млн. души са отправили своите предизвикателства, като по този начин са изразили волята си за по-устойчиво бъдеще и вдъхновили своите 

общности.  

През 2013 г. посланици на инициативата в България отново ще бъдат музикантите Калин Вельов и Михаил Стефанов, финансистът Мартин Заимов, актьорът Юлиан Вергов и Вера 

Петканчин от Коалиция "За да остане природа в България". 

 

ОБЛАСТНИЯТ УПРАВИТЕЛ: ВНИМАНИЕ, ОПАСНОСТ ОТ ПОЖАРИ! 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева издаде заповед в изпълнение на нейните правомощия във 

връзка с възникналата пожароопасна обстановка в горите и залесените места, следствие от бързото затопляне 

на времето.  

За пожароопасен сезон в горските територии на област Ловеч се определя  времето от  22 март до 31 октомври. 

През този период органите за Пожарна безопасност и защита на населението и Регионална дирекция по горите 

самостоятелно или съвместно са задължени да осъществят контрол по изпълнение на предвидените 

противопожарни мероприятия в горските територии. Непосредственото организиране на борбата с горските 

пожари да се осъществява от органите за ПБЗН със съдействието на Държавните горски стопанства (ДГС) и 

Държавното ловно стопанство (ДЛС) „Русалка”- Априлци, общините,  собствениците и ползватели на горски 

територии, както и лицата, извършващи дейности в тях.  

В заповедта на Областен управител се забранява паленето на открит огън и извършването на огневи работи на 

разстояние по-малко от 100 м от границите на горските територии.  

Разпорежда се съгласно посочената в Лесоустройствените проекти категоризацията за степен на 

пожороопасност в горските територии, директорите на ДГС и директорът на ДЛС „Русалка”, съгласувано с 

Районните служби „ПБЗН“ да обозначат трайно терена и да информират населението за определените от тях 

участъци в горските територии с повишена пожарна опасност (І-ви клас). Освен това ДГС, ДЛС „Русалка”, 

общините и юридическите лица, собственици на гори, които имат изготвени Годишни оперативни планове 

(ГОП) за опазване на горските територии от пожари, да продължат изпълнението им, а собствениците на гори, които нямат такива, да изпълняват планираните от горските стопанства 

мероприятия за техните горски имоти. 

Със заповедта се разпорежда още отговорните институции да обърнат внимание на готовността на специализираните автомобили  и екипите за патрулиране и първоначална атака на 

горски пожари; направата на нови и поддържане на стари просеки и минерализовани ивици; контрола по създаване и поддържане на минерализовани ивици около земеделски земи, 

вилни зони, депата за битови отпадъци, гробищните паркове, туристическите хижи, почивните домове, служебните и жилищни постройки, складовете и др.. 

Разпорежда се още осъществяването на най-строг контрол по спазването на противопожарните правила от посетителите и работещите в горските територии и в съседство с тях, както и 

почистването на сухите треви покрай ж.п. линии и пътища, линейните съоръжения, както и отстраняването на сухата и паднала дървесина в насажденията и културите от І клас на 

пожарна опасност. 

В документа на областният управител се разпорежда още организирането на денонощни дежурства по определен график, както и изготвянето на схема за оповестяване на всички нива, 

както и при възникване на пожар в горските територии ръководителите на незабавно да предават информацията, а в срок от 24 часа след възникване на горски пожар, наличната за него 

информация да се въвежда в информационната система на ИАГ от оторизираните за това служители в ДГС и ДЛС „Русалка”-Априлци. 

Заповедта на областния управител е изпратена за сведение и изпълнение до кметове на общини, РДГ, ОУ „ПБЗН”, ДГС, ДЛС „Русалка”, кметове на населени места и кметски 

наместници. Контрол по изпълнението й е възложен на зам.-областния управител Сашо Данков. 



ПО РАЗПОРЕЖДАНЕ НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ СА ПРОВЕРЕНИ ЯЗОВИРИТЕ В РЕГИОНА, ОПАСНОСТ ОТ ПРЕЛИВАНЕ НЯМА 

 
По разпореждане на областния управител на Ловеч Ваня Събчева са проверени язовири и други водоеми в област Ловеч. Това се налага заради същественото повишаване на дневните  

температури и започналото интензивното топене на снежната покривка от високите части на планините. Едновременно с това през пролетта по правило се повишава количеството на 

валежите, като в определени моменти това повишение е значително. Всичко това създава предпоставки за повишаване на нивата на водностопанските обекти и основните реки. При 

определени екстремни условия може да се стигне и до преминаване на висока водна вълна по тях, която може да стане причина за преливане на язовирите и до наводняване на част от 

крайречните ивици и близките населени места.  

Назначената със заповед на областния управител контролна група от Областно управление Пожарна безопасност и защита на населението и Областна администрация извърши проверка 

на някои потенциално опасните обекти и защитните диги. До кметовете на общини е изпратено писмо с указания за извършване на преглед на общинските язовири и състоянието на 

речните корита в урбанизираните части от територията на област Ловеч.  

Резултатите от проверките дават основание да се направи извода, че на този етап опасност от наводняване на територии със стопанско значение няма. В по-голямата част от потенциално 

опасните водни обекти - 26 язовира на територията на областта, се поддържа значителен свободен обем, в границите на около 50 %. За два от обектите - яз. „Черешов дол“ в община 

Априлци и „Малка Желязна“ в община Тетевен, нивото на водата е на кота преливник, но липсата на снежна покривка и сравнително малкия водосборен район дават основание да се 

направи извода, че не съществува вероятност от преливане. Липсата на изправни облекчителни съоръжения в тези обекти наложи да се вземат допълнителни мерки за сигурност, като на 

кметовете на общини са направени предписания за осигуряване на постоянно наблюдение за покачване нивото на водата съобразно метеорологичната обстановка.  

По информация от „Напоителни системи“ ЕАД Плевен състоянието на стопанисваните от тях водни обекти е добро. Изпълнени са част от направените предписания от 

Междуведомствената комисия, съобразно финансовите възможности на предприятието. Значително е подобрено състоянието на контролно-измервателните системи на тези обекти, което 

позволява да се осъществява непрекъснат технически мониторинг в тях. Подобрена е проводимостта на отводящите дерета на язовирите. Почистени са откосите на язовирните стени. 

За всички обекти има разработени, съгласувани и утвърдени аварийни планове и се поддържа системата за оповестяване при авария в някои от тях.  

Състоянието на защитните диги по река Осъм е добро и няма основания да се очаква заливане на крайречните зони. Част от дигите по поречието на р.  Вит, край с. Дерманци община 

Луковит, са нарушени, но все още могат да изпълняват предназначението си. 

На съвещание при областния управител Ваня Събчева, с участието на представители на „Напоителни системи“ ЕАД - Плевен и Областно пътно управление бяха обсъдени проблемите по 

път ІІІ-305 в участъка Пещерна-Ъглен, свързани с неговото наводняване от канала на напоителна системата „Горни Вит“. Изпратената комисия на място определи вида и обема на 

необходимите защитни мероприятията, отговорностите и сроковете за обезопасяване на пътя в засегнатите участъци. 

 

Областният управител проведе консултациите за РИК,  

не бе постигнато съгласие за зам.-председател и секретар 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева проведе на 20 март консултации с парламентарно представените 

политически партии и коалиции, както и такива с представител в Европейския парламент за определяне състава и 

ръководството на Районната избирателна комисия /РИК/ във връзка с провеждането на предсрочни парламентарни 

избори на 12 май. 

13 е общият брой на състава на РИК. ПП ГЕРБ има право да предложи 6 членове, Коалиция за България - 2, ДПС- 

2, Атака – 1, Синята коалиция и НДСВ също по 1 член. 

В консултациите се включиха представители на всички поканени партии с изключение на „Атака”, обявили 

предварително невъзможност за участие. По-късно те са внесли своето предложение. ГЕРБ се представляваше от 

общинския ръководител в Ловеч Корнелия Маринова, Коалиция за България от Димитър Горов и Емил Моев, 

Тодор Пеев, Иван Арабаджиев, д-р Георги Митев и Младен Близнаков се явиха като представители на Синята 

коалиция. Представител на НДСВ бе областният координатор д-р Красимир Гунешки, а ДПС се представляваше 

от областния си лидер Юнал Мъстънов. 

Областния управител Ваня Събчева след проверка на документите на участниците откри консултациите и разгледа 

направените предложения. Присъстващите се обединиха около предложението на ПП ГЕРБ за председател, а 

именно РИК да бъде оглавена от юриста Валентина Недялкова, която вече бе начело на районната избирателна 

комисия на проведения през януари референдум.  За зам.-председател и секретар не бе постигнато споразумение. 

Подробен протокол от консултациите с направените предложения и обсъждания са внесени в ЦИК, от където се очаква да вземат окончателното решение за състава на РИК – Ловеч и 

разпределението на длъжностите. Крайният срок да се случи това е 27 март. 



СОУ „СВ. КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ” ПОЗДРАВИ ОБЛАСТНИЯ УПРАВИТЕЛ С ПРОЛЕТТА 

 
 

 

ТРИМА ДУШИ ПОСЕТИХА ПРИЕМНАТА НА ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ В ТРОЯН 

 
Трима души посетиха проведената днес, 22 март, приемна на областния управител Ваня Събчева в Троян. Тя се състоя в 

кабинета на кмета на общината Донка Михайлова и в нея участва и председателят на общинския съвет Минко Акимов. 

Маргарита Топалова в качеството си на домоуправител на жилищна кооперация потърси съдействие от общинското 

ръководство в присъствието на областния управител, за да се намери механизъм да се задължат съсобствениците в нея да си 

поставят индивидуални водомери. В момента в блока има само общ измервателен уред, което според нея ощетява живущите 

като не се разпределя сметката за вода справедливо. Топалова получи ясен и подробен отговор какво и как трябва да се 

направи от всички съкооператори според законовите разпоредби, за да се открие индивидуална партида на всеки апартамент. 

Няма механизъм, по който всеки собственик на жилище в жилищен блок може да бъде задължен да го стори, бе обяснено на 

домоуправителя.  

Маргарита Топалова даде и предложения към местната власт – да се направят декоративни клетки за съхраняване на дърва, да 

се задължи собственикът на бившето кино в центъра на града да огради обекта си, за да не се вижда грозната гледка около него 

и сигнализира за паднала козирка от ламарина  на заведение в Троян.  

Кметският наместник на Балканец Боряна Стефанова поиска от областния управител съдействие за ремонт на сграда държавна 

собственост в селото. От отговора на Ваня Събчева стана ясно, че имотът може да бъде предоставен на общината, а докато това стане 

ще се търси възможност за укрепването му със средства от Междуведомствената комисия към МС. До дни въпросът ще бъде задвижен.  

Боряна Стефанова ще изготви и нарочно искане до Областен управител с всичката документация, за да се реши час по-скоро въпросът 

със собствеността на имота. Областният управител бе потърсен за съдействие и за уреждане на спор за наем на имот в Орешак.  

 

СОУ „Св. Климент Охридски” поздрави областния управител Ваня Събчева с настъпилата пролет. Второкласничката 

Диляна Трифонова донесе дар – красиво цвете, изработено в класа на Соня Петрова с помощта на родителите по проект 

„Успех”. Децата чрез своята красива пратеничка пожелаха на Събчева, а чрез нея и на цялата областна администрация с 

пролетно настроение да изпълняват задълженията си на работното място. 

Фината русокоска бе придружена от помощник директора на школото Таня Дулева.  

 

 

ЦИК назначи РИК – Ловеч, юристът Валентина Недялкова председател 

 

Със свое решение № 2312-НС от 27.03.2013 ЦИК назначи Районната избирателна комисия в Ловеч за изборите за народни представители на 12 

май, става ясно от сайта на Централната избирателна комисия.  

Председател на РИК Ловеч е юристът Валентина Недялкова /ГЕРБ/ със заместник Фатме Моллова /ДПС/ и секретар Младен Близнаков /Синята 

коалиция/. Членове на комисията са Петър Николов, Ана Борисова, Илица Петрова, Даниела Йотова, Павлина Минкова, Йорданка Минчева, 

Христо Христов, Кенан Терзиев, Стойо Ковачев и Матю Ганчев.  

Районната избирателна комисия в Ловеч встъпва в правомощията си на 28 март 2013 г. Решението подлежи на обжалване пред Върховния 

административен съд чрез Централната избирателна комисия в 3-дневен срок от съобщаването му, се казва още в документа. 

Областният управител Ваня Събчева проведе консултациите между политическите сили на 20 март. Тогава съгласие не бе постигнато за зам.-

председателското и секретарското място. Областният управител представи в ЦИК всички изискуеми документи, включително протокол за 

проведени консултации на 20 март 2013 г. и ЦИК излезе с решението си.  

 



АДМИНИСТРАТИВНИЯТ СЪД РЕШИ:  

ТАКСА БИТОВИ ОТПАДЪЦИ В ЛОВЕЧ НЕЗАКОННА 

 

 

 
Административния съд в Ловеч Ваня Събчева се произнесе по заведеното от 

Областен управител дело, с което бе оспорено решение на Общински съвет 

Ловеч за определяне на такса битови отпадъци.  

Съдът със свое решение от 22 март отмени решение № 265 от 21.12.2012 г. на 

Общински съвет Ловеч и го осъжда да заплати на Областен управител на 

област Ловеч разноските по делото. 

Административен съд Ловеч е приел напълно мотивите на Областен 

управител. Решението на местния парламент бе оспорено от губернатора 

поради незаконосъобразност.  

С разпоредба на Закона за местните данъци и такси е установена поредност 

при прилагане на способите за определяне размера на такса битови отпадъци. 

На първо място следва да се прилага способа - според количеството на 

битовите отпадъци. Само при невъзможност за неговото прилагане следва да 

се определя таксата в левове на ползвател или пропорционално върху основа, 

определена от Общинския съвет. Законодателят е регламентирал задължителна 

поредност в прилагане на тези способи. Общинският съвет не действа при 

условията на оперативна самостоятелност. Не му е предоставена възможност 

за преценка кой от способите да приложи. При всички случаи, когато не е приложен определен способ, Общинският съвет е следвало да изложи мотиви за невъзможността на 

прилагането му. Такива мотиви в оспорваното решение няма. Не са налични и в други документи, предхождащи издаването на решението, става ясно от решението на Административния 

съд. 

В документа председателят на съдебния състав се мотивират още с това, че „не става ясно как и по какъв начин е установена обективна техническа невъзможност за определяне на 

количеството на битови отпадъци - дали това е станало с експертиза, оценка или по друг начин”. В предложението към решението не е посочено как е установена тази обективна 

техническа невъзможност, не се съдържат такива данни нито в становищата на постоянните комисии, нито в  останалите доказателства, пише от в мотивите на съда.  

Общинският съвет не посочва, а и не са налични доказателства по делото, че преди приемането на решението са правени проучвания относно възможността за определяне на такса 

битови отпадъци в зависимост от тяхното количество, казва още съда и подчертава, че общинският съвет като административен орган е разполагал с възможността чрез 

доказателствените средства да установи по категоричен начин обективната невъзможност за прилагане. 

Оспореното решение е издадено  в несъответствие с целта на закона, която е посочена в чл. 8 от ЗМДТ - постигане на по-голяма справедливост при определяне и заплащане на местните 

такси, категорични са още магистратите.  

Областният управител вкара решението на общинския съвет в съда, след като преди това го върна за ново разглеждане. При повторното му обсъждане бе прието именно оспореното 

решение №265/21.12.2012 г., с което от една страна бе потвърдена предишната воля на съветниците, а от друга бе направено съществена промяна, изразяваща се в увеличаване разходите 

за  услугите с 200 000 лв. за почистване на уличните платна, площадите и другите територии от сняг, предназначени за обществено ползване. Това означава, че на база актуализирана 

план-сметка бяха включени допълнителни средства и годишният размер на такса битови отпадъци за 2013 година нарасна на 2 919 398 лв. 

Таксата за битови отпадъци се определя в годишен размер за всяко населено място с решение на общинския съвет въз основа на одобрена план-сметка за всяка дейност. Във взетото от 

местния парламент решение не бяха представени данни за приходната част и информация за преходния остатък от 2012 г., които дават информация за начините за покриване на 

разходите. Липсваше и обосновка на материално-техническите и административни разходи за предоставяне на услугата. 

В решението на общинския съвет и след повторното обсъждане липсваха мотиви относно невъзможността изчисляването на количеството на депонираните отпадъци да бъде заложено 

като основа за определяне на таксата битови отпадъци. Неясна остана и методиката за определяне разходите за отчисления по смисъла на Закона за управление на отпадъците. 

Калкулирането на самата такса трябва да отразява действително направените разходи от страна на общината при обслужване на битовите отпадъци, а подробни разчети за посочената 

крайна сума липсваха в приетото от общинския съвет решение, се казваше в заповедта на Областен управител, с която решението за определяне на такса битови отпадъци в община 

Ловеч влезе в съда.  

 



Ваня Събчева в Ниш:  

ЛОВЕЧ Е ОБЛАСТ С МНОГО ВЪЗМОЖНОСТИ 
 

Ловеч е област с много възможности. Това заяви областният управител Ваня 

Събчева пред представители на бизнеса от сръбския град Ниш. Тя очерта 

отрасловата структура на областта, индустрията на региона и възможностите за 

инвестиции. Това стана на среща в Регионалната стопанска камара на Ниш на 28 

март. 

Събчева бе в западната ни съседка като участник в Програмата „Дни на Ловеч в 

Сърбия“, организирана от община Ловеч. Тя сподели пред домакините успехите на 

Ловешка област в усвояването на средства от ЕС в първия програмен период и 

подчерта, че е в Ниш като представител на държавата, за да помогне на 

представителите на местната власт да осъществят планираните контакти. По време 

на разговорите с кмета на Ниш Зоран Перишич стана ясно, че експерти от неговата 

управа ще дойдат на обучение в Ловеч по управление на европроекти. „Ловешка 

област е първа у нас в усвояване на средства по оперативна програма „Регионално 

развитие“ – коментира и за нишката 

телевизия Събчева. – За миналата 

година са реконструирани 100 км 

пътища само в нашата област. Това е 

важното – първо инфраструктура, после инвестиции и създаване на работни 

места.“ 

Областният управител на Ловеч бе гостоприемно посрещната от колегата си – 

началника на Нишавския окръг Александър Цветкович. С представители на 

местната власт и бизнеса бе обсъдено ефективното сътрудничество във всички 

сфери на обществения живот. „Готови сме за обмен на туристи между Ловеч 

и Ниш – каза Събчева. – Видях тук хубава природа и богато културно-

историческо наследство.“ Тя подчерта и че Ловеч е също прекрасен град с 

традиции, достойно минало и настояще, което трябва да бъде споделено. 

Събчева заяви готовност като областен управител да съдейства с всичко 

необходимо за осъществяване на ползотворни контакти и между бизнеса на 

двете страни. 

Александър Цветкович я изпрати с подарък – плакет с Миланския едикт, 

подписан през 313 г. от родения в Ниш римски император Константин Велики, 

направил християнството равно с другите религии в Римската империя.  

Програмата „Дни на Ловеч в Сърбия“ се проведе от 27 до 29 март. Областният управител заедно с кмета на община Ловеч Минчо Казанджиев и с 

председателя на общинския съвет Корнелия Маринова се срещна още с представители на Туристическата организация в Ниш, с председателя на Градския 

съвет Миле Илич, с генералния консул на Република България в Ниш Атанас Кръстин. 
 



*  *  * 
 

 

СЪСТАВ И ПРАВОМОЩИЯ НА СЛУЖЕБНОТО ПРАВИТЕЛСТВО,  

НАЗНАЧЕНО ОТ ПРЕЗИДЕНТА РОСЕН ПЛЕВНЕЛИЕВ 

 
Президентът Росен Плевнелиев обяви днес служебен кабинет в следния състав: 

 

Марин Райков - министър-председател и министър на външните работи. 

Екатерина Захариева, вицепремиер и министър на регионалното развитие. 

Деяна Костадинова, вицепремиер и министър на труда и социалната политика. 

Илияна Цанова, вицепремиер по управление на средствата от Европейския съюз. 

Драгомир Йорданов, министър на правосъдието. 

Проф. Иван Станков, министър на земеделието и храните. 

Калин Христов, министър на финансите. 

Кристиан Кръстев, министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията. 

Николай Милошев, министър на образованието, младежта и науката. 

Проф. Николай Петров, министър на здравеопазването. 

Петя Първанова, министър на вътрешните работи. 

Петър Стойчев, министър на физическото възпитание и спорта. 

Роман Василев, министър за развитие на електронното правителство. 

Тодор Тагарев, министър на отбраната. 

Владимир Пенев, министър на културата. 

Юлиан Попов, министър на околната среда и водите. 

Асен Василев, министър на икономиката, енергетиката и туризма 

Служебното правителство, назначено от президента Росен Плевнелиев, разполага с пълния обем от правомощия, които Конституцията и законите предвиждат за Министерски съвет, излъчен от Народно 

събрание, но с ограничения в неговите правомощия, които произтичат от невъзможността на този кабинет да предприема действия, за които е необходим акт на парламента. Служебното правителство не 

може да променя Закона за държавния бюджет на Република България, както и данъчната политика. Ако не е налице предварително съгласие, дадено от настоящото Народното събрание,  служебното 

правителство не може да взема държавни заеми. 

Служебният кабинет не може да изпраща български въоръжени сили извън страната или да разрешава пребиваването на чужди на българска територия, тъй като това е от компетентността на Народното 

събрание. Правителството, назначено от държавния глава, не може да сключва също така международни договори или да денонсира сключени договори, за които чл. 85 от Конституцията изисква 

ратификация. 

 

НОВОТО ПРАВИТЕЛСТВО ВСТЪПИ В ДЛЪЖНОСТ 

Роман Василев се ангажира само с план за електронното правителството 

 
Единственият срок, с който мога да се ангажирам, е да се направи в следващите 2-3 месеца план за развитие на електронното правителство, защото има вече 

направени неща, други се доработват. Това съобщи в сутрешния блок на "Нова телевизия" Роман Василев, министърът за развитие на електронното 

правителство. 

"Целта е планът да бъде установен по изпълнение на приетата вече стратегия", посочи той. 

Василев посочи, че ще работи много активно с хората от "Информационно обслужване" АД и със съответните отдели на всички министерства, за да се установи 

какво се подготвя за пускане, какви са плановете за изпълнение на стратегияга. 

Една от основните цели на електронното правителство е да се предостави платформа за комуникация в двете посоки между администрацията и гражданите. 

Предстои да се направи обобщение на похарчените пари до момента по въвеждане на електронното правителство, за да се види ефективността, посочи Василев. 

Той допълни, че неговото министерство не е разследващ орган, но ако се установят проблеми, можем да сигнализираме прокуратурата, обясни той. 

Разбираем е първоначалният уплах, че компютрите ще замесят хората, но от досегашния ми опит в бизнеса и различни организации мога да твърдя, че 

компютрите улесняват работата на много хора и те имат възможност да се занимават с по-важни неща, обясни Василев в отговорна въпрос дали въвеждането на 

електронното правителство няма да струва работните места на администрацията. Той допълни, че и без това в момента имало недостиг на администрация. 

http://www.president.bg/static320/Marin-Raykov-prime-foreign/
http://www.president.bg/static321/Ekaterina-Zaharieva-viceprime-regional/
http://www.president.bg/static322/Deyana-Kostadinova-viceprime-labor-social/
http://www.president.bg/static323/Iliyana-Tsanova-viceprime-european/
http://www.president.bg/static336/Dragomir-Yordanov-justice/
http://www.president.bg/static328/Ivan-Stankov-agriculture/
http://www.president.bg/static324/Kalin-Hristov-finance/
http://www.president.bg/static335/Kristian-Krastev-transport/
http://www.president.bg/static327/Nikolay-Miloshev-education-science/
http://www.president.bg/static329/Nikolay-Petrov-health/
http://www.president.bg/static330/Petya-Parvanova-interior/
http://www.president.bg/static331/Petar-Stoychev-sport/
http://www.president.bg/static332/Roman-Vasilev-e-government/
http://www.president.bg/static326/Todor-Tagarev-defence/
http://www.president.bg/static333/Vladimir-Penev-culture/
http://www.president.bg/static334/Yulian-Popov-enviroment/
http://www.president.bg/static325/Asen-Vasilev-economic-energy/


Василев разказа, че при работата си в Япония още през 1995-96 г. е ползвал електронни административни услуги, но че няма нужда да се гледа толкова далечен опит, защото добри примери имало и в 

Европа. Те ще бъдат описани и в плана, който предстои да се изготви. "Няма нужда да откриваме топлата вода", обясни той. 

 

Марин Райков:  

Не сме партийно правителство, но не сме и антипартийно.  

Вярваме в ценностите на представителната демокрация, 

които са в основата на съвременната европейска 

цивилизация 
 

Можем да управляваме и ще управляваме без парламент, без собствен 

бюджет, но не можем да управляваме без доверието на хората, заяви 

премиерът на служебното правителство 

 
„Ние не сме партийно правителство, но не сме и антипартийно правителство. Защото ние 

вярваме в ценностите на представителната демокрация, които са в основата на 

съвременната европейска цивилизация. Ще държим на приемственост по отношение на 

направеното досега в областта на инфраструктурата, археологията, културата и другите 

области, в които бяха постигнати определени резултати. Ще търсим резерви за един по-

социален подход, за да подчертаем една бъдеща политика на доходите, която със сигурност 

няма да бъде нито безотговорна, нито популистка, но ще се опита да даде поне начален 

отговор на очакванията на хората от най-уязвимите категории.” С тези думи министър – 

председателят на служебното правителство Марин Райков встъпи в длъжност в 

Министерския съвет.  

Служебният премиер съобщи, че новото правителство има намерение да направи към 

Министерски съвет изборен борд, „в който, включително с политическите партии, да имаме 

един по-конструктивен обмен; да видим по какъв начин да организираме изборите така, че 

резултатът от тези избори действително да бъде не само признат, но да няма никакво 

съмнение относно начина на самото провеждане”, подчерта г-н Райков. Той обясни, че още 

днес ще потърси диалог с ръководителя на втората по численост в парламента политическа 

сила, а след това и със следващите, за да може идеята, за изборен борд, да бъде реално организирана и да не бъде възприета като някаква пропагандна инициатива. „Естествено ще 

търсим начини да се отворим и към мнението на хората извън партийните среди, включително сред част от протестиращите и с други представители на голямото мнозинство от 

българския народ”, коментира още Марин Райков. „Държа да кажа, че ние можем да управляваме и ще управляваме без парламент, без собствен бюджет, но не можем да управляваме без 

доверието на хората”, подчерта още г-н Райков. 

Министър – председателят на служебното правителство благодари на досегашния премиер Бойко Борисов за работата му, като му даде лична оценка, за начина по който беше върнат 

мандатът на досегашния кабинет. „Вие доказахте, че сте силен, а не силов политик, като създадохте условия народът да бъде чут отново”, каза Марин Райков и допълни:„Сега г-н 

Борисов, е наш ред да организираме демократични и прозрачни избори. Уверен съм, че като партиен лидер ще помогнете да установим един спокоен, градивен диалог;  да проведем едно 

спокойно състезание между партийни платформи и проекти, които трябва да отговорят на очакванията на гражданите; които трябва да са убедителни и които трябва да върнат надеждата 

сред българите.” 

В Министерския съвет служебният премиер се обърна към представителите на медиите с думите: „Вие сте това, което една нация говори сама на себе си. Ако вие не ни помогнете да 

мобилизираме българския народ за излизане от този нелек момент, страхувам се, че това може да направи задачата ни още по-сложна.” Пред журналистите Марин Райков изрази 

надежда, че новият екип ще  бъде „работлив, а не бъбрив”. „Той ще има комуникационна култура с вас, медиите, но той трябва да бъде оставен да работи. Аз много разчитам на вас и на 

вашата подкрепа. Много разчитам на вашата независимост, както от властта, така и от други източници”, добави премиерът.  

 



*  *  * 

 

З А П О В Е Д № РД-07-38, Ловеч, 04.03.2013 г. 

 

На основание § 4к, ал. 6 от Преходните и заключителните разпоредби на Закона за собствеността и ползуването на земеделските земи и протокол от 27.02.2013 г. на комисията, 

назначена със Заповед № РД-07-35 от 26.02.2013 г. на Областен управител на област Ловеч 

О Д О Б Р Я В А М 

Плана на новообразуваните имоти на местността „Могилата“- в строителните граници на гр. Ловеч, област Ловеч. 

Жалби срещу одобрения план на новообразуваните имоти могат да се подават в 14-дневен срок от обнародването на заповедта в "Държавен вестник" пред Административен съд 

Ловеч. 

Заповедта да се обнародва в "Държавен вестник", в един местен и в два централни ежедневника.  

Препис от заповедта да се изпрати на кмета на Община Ловеч, за да се постави на подходящи места с публичен достъп в сградата на общината. 

 

*  *  * 

 

Български евродепутати: Мониторингът над България и Румъния се изчерпа 

В дебат, който се проведе късно снощи в Европейския парламент, български и румънски евродепутати се обявиха срещу механизма за сътрудничество и проверка, който вече шеста 

година следи реформите в правосъдието и вътрешния ред в България и Румъния - прецедент в историята на Европейския съюз. Европейската комисия обаче посочи от своя страна, че 

мониторингът трябва да продължи, докато двете страни се справят с проблемите в съдебната система и с корупцията и организираната престъпност. 

По-голяма част от депутатите, които взеха участие в дебата, се обединиха около тезата, че мониторингът е свършил добра работа, но не може да продължи да действа, при положение че 

няма поставен срок за действието му и методологията на Европейската комисия при оценката е неясна. 

Въпреки че очаквано голяма част от коментарите между румънските евродепутати бяха по-скоро нападки между управляващи и опозиция, тъй като румънската делегация е внесла 

искането за позиция на еврокомисията, се чуха и конкретни искания и критики. 

Повечето от участниците в дебата настояха пред еврокомисаря по разширяването и политиките на добросъседство Щефан Фюле, ако не да се прекрати механизмът, то поне да се постави 

краен срок за изпълнението му, както и да се поставят ясни и конкретни критерии за постигането му. 

И четиримата български евродепутати, които се включиха в обсъждането - Илияна Йотова (С&Д, БСП) и Моника Панайотова, Мария Габриел и Андрей Ковачев (ЕНП, ГЕРБ) - се 

присъединиха към това, като заявиха, че механизмът за сътрудничество и проверка е бил положителен, но вече се е изчерпал и не изпълнява целта, за която е бил създаден. 

Освен това механизмът вече се използва за вътрешнополитически цели, а не толкова за развитието на двете най-нови членки на ЕС, заявиха българските представители. Те призоваха 

еврокомисията да изработи стандарти срещу корупцията и проблемите в съдебната система за целия ЕС, защото те не се ограничават само в България и Румъния 

"Румъния положи огромни усилия за борба срещу корупцията за разлика от Германия, която дори не е ратифицирала конвенцията на ООН по  темата", заяви германският евродепутат от 

групата на зелените Корнелия Ернст, подкрепяйки тази теза. Тя допълни, че се притеснява, че няма крайни срокове за стратегията. 

Комисар Фюле обаче контрира това искане за крайна дата. "Интересно защо никой не спомена график за изпълняването на критериите, а само за приключването на механизма", попита 

риторично той и продължи, че Европейската комисия ще продължи да наблюдава двете страни, както го е правила и в миналото, докато не бъде постигната крайната цел. 

Механизмът за сътрудничество и проверка беше важен инструмент за постигане на напредък и остава подходящ инструмент за подпомагане на усилията с цел постигана на конкретни и 

устойчиви резултати, подчерта той и заяви, че това не е негова реплика, а част от заключенията на Съвета на ЕС по общи въпроси, приети с единодушие от всички 27 държави преди два 

дни. 

Той припомни, че освен всички друго проучвания на Евростат са показали, че гражданите на България и Румъния смятат, че ролята на ЕС се е отразила положително върху проблеми в 

правосъдието и вътрешните работи и че тези действия трябва да продължат, докато се решат всички проблеми. Слабостите в съдебната система и корупцията пречат именно на 

гражданите и те са основната причина еврокомисията да не се откаже от мониторинга. 

http://www.dnevnik.bg/evropa/novini_ot_es/2013/03/11/2020386_suvetut_na_es_privetstva_produljavaneto_na_monitoringa/


Мария Габриел, ГЕРБ: Основни сектори на България  

получиха подкрепата на Европарламента в новата ОСП 
Европейският парламент прие ключова за България поправка по време на гласуването на новата Обща 

селскостопанска политика на ЕС за периода 2014-2020 година. Това стана по време на пленарното заседание в 

Страсбург. Според гласуваното предложение на ЕНП, в новата ОСП се позволява на държавите-членки да 

предоставят обвързано с производството плащане на животновъди, които не притежават по-голямата част от 

земята, която ползват. Евродепутатът от ГЕРБ/ЕНП Мария Габриел съобщи, че европейските депутати гласуваха 

и за запазването на възможността страните-членки да предоставят до 15% от националния пакет директни 

плащания на сектори, които са със икономическа, социална и екологична насоченост. Това означава, че в 

България вече ще могат да се дават субсидии за тютюнопроизводителите, овощарите, животновъдите и 

зеленчукопроизводителите. В този пакет попада и субсидирането на маслодайните култури, поясни още Мария 

Габриел от ГЕРБ.  

По отношение директните плащания, Европарламентът прие по-справедливо разпределение между страните-

членки, съобщи още Мария Габриел. Националните пакети за директните плащания ще бъдат адаптирани, така 

че за държавите-членки с настоящо равнище от директни плащания на хектар под 70% от средната стойност за 

ЕС, увеличаването ще е с 30%. За държави-членки с равнище на директни плащания между 70 и 80% от 

средната стойност, увеличаването ще е с 25%, а в тези държави-членки, които получават повече от 80% от 

средното - с 10%. Вследствие на прилагането на новите механизми, през 2014 г. полученото равнище в нито 

една държава-членка няма да бъде под 55% от средното за ЕС, и под 75% през 2019 г. “Това не е стопроцентово 

изравняване на субсидиите, но е крачка към по-справедливото разпределение на еропейските средства между 

страните-членки. Удовлетворена съм, че в следствие на поредицата от кръгли маси, на които се срещнах и разговарях със всички земеделци от цяла България, успях да реша макар и 

частично този техен проблем и да защитя техните приоритети и интереси пред Европа”, заяви още евродепутатът от ГЕРБ Мария Габриел. 

Европарламента прие и гласува и предложението на Комисията по земеделие за по-голяма гъвкавост между стълбовете - 10% от средствата от Втори стълб ще могат да се прехвърлят към 

Първи и 15% от Първи ще могат да се прехвърлят към Втори.  

По време на гласуването в Страсбург евродепутатите приеха и предложената поправка на Мария Габриел, засягаща пчеларския сектор. В следствие на промяната, институциите на ЕС и 

страните-членки ще разработят и предложат нова, финансирана с европейски средства, схема за подпомагане на пчеларите. Основната промяна в новата схема ще е това, че субсидиите 

вече ще се плащат не за кошер, а за всяко отделно пчелно семейство. „Убедена съм, че с гласуването на това предложение българските пчелари бяха справедливо защитени. По този 

начин българският мед вече ще може успешно да се конкурира на европейския пазар, а усилията на българските производители ще бъдат справедливо възнаградени”, коментира Мария 

Габриел от ГЕРБ. 

Европарламентът също така потвърди тавана на директните плащания и те остават 300 хиляди евро. Малките фермери ще бъдат подпомагани по решение на държавите-членки, като 

единичната сума за подкрепа се увеличава до 1500 евро, което ще позволи включването на повече малки ферми по схемата. Евродепутатите гласува и за запазване на правата на 

засаждане на лозя до 2030 г., което е важен момент за винопроизводството и винопроизводителите в България, подчерта Мария Габриел. 

По въпроса с озеленяването Европарламента гласува приетите в Комисията по земеделие текстове, според които то ще се извършва при по-гъвкави условия. Диверсификацията на 

културите например ще се извършва при обработваема земя от 10 до 30 хектара с най-малко две различни култури, като нито едната не трябва да покрива повече от 80% от площта. При 

повече от 30 хектара културите ще са минимум три, като основната не покрива повече от 75%, а двете основни заедно - не повече от 95% от площта. Промяна ще има и при 

приоритетните екологични площи, които ще важат за стопанства над 10 хектара и ще бъдат 3% от площта до 2016 г., 5% от 2016 г., след което въз основа на анализ на ЕК могат да бъдат 

увеличени до 7% за 2018 г. 

Мария Габриел от ГЕРБ/ЕНП уточни, че преговорите със страните-членки за окончателното споразумение относно новата Обща селскостопанска политика трябва да започнат в края на 

месец март. Парламентът и Съветът на ЕС имат равни правомощия за решенията относно ОСП и двете институции ще трябва да постигнат съгласие, за да може законодателната рамка, 

определяща бъдещето на ОСП, да влезе в сила. 
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